



以敬业之心创业 以友善之心助人

这个向上的好青年有闯劲

本报记者 万德龙

来自兖州的80后小伙袁鲁泰,有着灿烂的人生履历。毕业于山东理工大学的他,曾任大学学生会主席,毕业后先后任职大学和政府部门,在旁人眼中着实可谓“有为青年”。但他的一个决定却让众人不解,毅然辞职返乡创业,投身乡村振兴和新旧动能转换事业。

有机食品领域甘心当“农民”

返乡创业前,袁鲁泰在大学同学家的企业接触到了有机农产品。“民以食为天,食以安为先,有机食品产业给我很大的触动,有机食品有广阔的市场前景和社会效益,既可以帮助农民增加农产品附加值,改变千百年的‘穷农业’困境,又能给家乡父老乡亲提供健康安全食品。”提

起当时辞职返乡创业出发点时,袁鲁泰告诉记者。

为了深入学习有机农产品的专业知识和生产经营等知识,袁鲁泰一头扎进位于菏泽的国家有机食品生产基地,既当起了农民,又当起了有机食品销售员。经过深入的学习和摸索后,在家乡兖州成立了

山东玖腾农业科技有限公司,注册了自己的有机农产品商标,投身有机土壤改良和有机农产品产销事业中,之后又成立了商务有限公司,入驻兖州区电商产业园,成为首批开通阿里巴巴兖州知名产地企业会员,为农产品销售开辟更广阔的渠道。

聚力青春力量,打造“新嘉驿梦想小镇”

作为第一发起人的袁鲁泰积极筹建成立兖州青年企业家协会分会等多个青年阵地,聚力青年力量共同致力家乡发展。他还联系对接母校山东理工大学和校友企业建立了校地校企合作,去年9月在公司驻地新驿镇签约共建山东理工大学大学生社会实践基地、山东理工大学青年创新创业见习基地、山东理工大学创新创业实践基地。

袁鲁泰联合兖州区新驿镇共同打造了“新嘉驿梦想小镇”乡村振兴三产融合镇域项目,该项目立足兖州区新驿镇美丽乡村示范片区,作为济宁市最大面积美丽

乡村示范片区(26个村庄)优势资源,助力美丽乡村建设向美丽经济发展转化,全域整合区域内滨阳古驿、顿丘游园两个国家AAA级乡村旅游景区和多个国家级省市级生态宜居村庄、美丽乡村示范村、旅游特色示范村、森林村居等资源。

此外,袁鲁泰还开创并实践“新文创+新农业+新电商”三位一体新模式,推进现有美丽乡村景区场馆、文化广场、闲置民房小院等资源整合利用,合理统筹规划区域内两万余亩农用地资源,吸引文创、农业、电商等机构企业入驻,实施艺术家驻村工作

坊、乡村音乐节、有机土壤改良、现代观光农场、研学游基地、非遗文化展示区、户外拓展训练等乡村特色品牌项目,打造乡村振兴一二三产融合新样板,促进美丽乡村提档升级、产村融合发展。项目建成初期,预计每年可接纳游客100万人次,收入5000万元,新增就业1000余人,带动农产品及各项服务业经营收入每年可达4000万元,之后逐年增加。全域打造的乡村振兴三产融合、产村融合模式可带动项目实施区域内26个村庄近两万村民直接或间接收益,真正实现惠农惠民。



孵化创新型企业,创办兖州CTC联合创意孵化器

为推动兖州多产业联合创新孵化平台,在兖州区委区政府业务主管部门支持指导下,作为第一发起人联合区内多家优秀文创、科技、电商和农业企业创办产业融合载体“兖州CTC联合创意孵化器”。

孵化器由山东新嘉驿文化旅游管理有限公司主导,以文创赋能理念,锻造文创+电商+科技融合之剑,以现代服务业优化传统产业,打造新产品、新业态,提升农业、工业、服务业竞争力附加值,为兖州经济转型升级贡献新动能。

一直把公益热忱珍藏在心中

袁鲁泰一直把公益热忱珍藏在心中。2017年10月17日,袁鲁泰为家乡新驿镇中心小学、孙村小学、高吴桥小学三所学校捐赠全新正版图书1000余册、学生饮用奶1500余盒等教育物资,捐赠物资总价值3万余元,并多次资助贫困学生和大病儿童家庭。

2018年1月5日,大雪持续了数日,袁鲁泰组织开展了“寒冬大雪

日·暖情兖州人”慰问活动,个人出资向1000余名一线环卫工人捐赠2000余盒热牛奶,400套毛巾、手套及暖宝宝等总价值一万余元的爱心物资,为他们带去寒冬中的温暖,多次资助贫困学生、大病儿童家庭,慰问敬老院老人等。这样的公益活动,袁鲁泰数年如一日的坚持,取得了良好的社会反响。

青年人要努力践行社会主义核心价值观

青年的价值取向决定了未来整个社会的价值取向。青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。中华民族伟大复兴的中国梦,也将在当代青年的努力中变为现实。而作为党、国家、社会和个体的共同价值取向,社会主义核心价值观则是连接国家、社会和青年的纽带。

相比于其他人群,青年人创新创业的欲望更为强烈,更易于学习接受新生事物。因此,青年时期往往是一个人出思想、搞创造的最佳时期。而青年的创新创业活动又会直接影响其价值观的形成。中国特色社会主义进入新时代,为青年人发挥聪明才

智、不断创新发展提供了良好的环境和条件。引导青年培育和践行社会主义核心价值观,要善于将社会主义核心价值观与广大青年的创新创造紧密结合起来,动员广大青年牢牢把握时代赋予的机遇,时刻保持青年特有的创造活力和创业干劲,在大力培育和践行社会主义核心价值观中成就一番事业。

广大青年要以社会主义核心价值观为精神动力,敢闯敢试、敢想敢干,当先锋、涉险滩,在党和人民需要时决不当看客,以少年心气、青春锐气把想法变成做法、把理想变成现实、把理论变成实践,在创新创造中贡献自己独特的青春力量。